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1. DISTANCE A L’ORIGINE

On choisit un point M au hasard sur le disque de centre O de rayon 1. On note X la
distance de M a lorigine. Quelle est la fonction de de répartition de X7 Déterminer sa
densité. Calculer E(X) et (X)) = VvarX.

2. DE

On considere un dé équilibré a [ faces. Soit X le score observé apres un lancer.

a) Quelle est la loi de X. Calculer son espérance et sa variance. Indication : on rappelle
que pour M € Non a :

ilﬂ _ MM+ 1()5(2M+ 1)

b) On suppose [ = 10. Soit X7,... X0 les scores de 100 lancers de dé indépendants. On
pose X = - % X;. Donner une évaluation de P(X < 4). Indication : soit V une
variable aléatoire de loi normale centrée réduite, pour v > 2, on a :

2

PV < —v) = #.

3. ProcEssus A.R.
On considere la suite de variables aléatoires (X,,) définie par :
(1) Xpp1 =0(X,, +¢,), n >0,

ou (g,) est une suite de variables indépendantes, equidistribuées, de loi de Bernoulli de
parametre p (p € [0,1]), et 6 est un réel fixé. On suppose que 6 # —1 et § # 1.

a) On suppose que Xy = 0.
«) Soit n € N*. Exprimer X,, en fonction des ¢, j =0,...,n — 1.
B) Calculer E(X,,) et varX,,.
v) Pour quelles valeurs de 6 ces parametres convergent-ils quand n tend vers I'infini?
Que valent alors les limites de ces parametres?
b) On suppose que § = p = %, que X, est indépendante de la suite (g,,), et que cette
variable suit la loi uniforme sur [0, 1]. Déterminer la fonction de répartition de Xy, puis
en déduire celle de X,,, n > 2. Quelle est la loi de X,,7
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4. EXPONENTIELLE DOUBLE
Soit Z une variable aléatoire de densité h(z) = 3exp(—|z]), (# € R). On note ¢z sa
fonction caractéristique.

a) Calculer pz.
b) Soit [ une fonction mesurable, bornée et paire sur R. On suppose que [ est nulle en
dehors de [—1, 1]. Montrer que

(2) /01 llf; _ i/[RQcos(zx)l(x)exp(—|z|)dzdz

¢) Déduire de (2) la valeur de l'intégrale

+00 3
J :/ e exp(—z)dz
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